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„ ....nálunk a segítségnyújtás a legfontosabb”

Tajvan, Törökország, Kolumbia, Görögország és Mexikó
csak néhányat említsünk azokból az. országokból, ahol az el-
múlt években jár t  a leghíresebb magyar német juhász
Mancs. Sajnos nem valamiféle ebkirándulásról volt szó, ha-
nem az ismert kutya különböző mentőakciókban vett részt.
Ezeken az utakon romok alatt kutatva tette kötelességét, a
mentést. Természetesen a legjobb négylábú is sokkal keve-
sebb érne ha nem lennének mögötte a kiváló szakemberekből
álló Miskolci Speciális .Mentőszolgálat tagjai. A csoport veze-
tőjét Lehoczki Lászlót kérdeztük a mentőfeladatokról, és ar-
ról ami mögötte van.

KULCS: Miként találtak egymásra Ön és Mancs?
Én mindig egy nagy testű kutyáról álmodoztam, és ennek a vá-
gyamnak egy németjuhász felelt volna meg. A barátomnak ép-
pen ilyen fajta háziállatának kölyke született és ö ezekből fel-
ajánlott egyet. Első körben nem sikerült választanom és amikor
másodszor ellátogattam hozzá, már csak két eb maradt. Mindket-
ten ott voltak, az udvaron az egyik ült leszegett tejjel. A másik
az elevenen szaladgált, amikor kijöttem a kapun beugrott a ko-
csiba és rögtön befészkelte magát. Azóta éjjel nappal együtt va-
gyunk.
KULCS: Mikor derül t  ki, hogy nem egy hétköznapi
ebbel van dolga?
Átlagos ebnek indult, mint legtöbb társa. Az alapképzést követő-
en, olyan helyzetekbe került, ahol hatalmas rutint szerzett, ami
egyedülálló.

Az alapképzés és elemei

KULCS: Apropó alapképzés. Miből áll ez? '
Első lépésként a kutyákat szoktatni kell a különleges körülmé-
nyekhez. Ezt ajánlatos hat hónapos korig megtenni. E kor felett
kezdődnek el a mentéshez kapcsolódó játékos gyakorlatok, ame-
lyeken belül olyan körülményeket imitálunk, mint amilyennel a
valóságos helyzetekben találkozhatnak az ebek. Ekkor kezdő-
dik a speciális felkészítés. Ilyenkor elsősorban a szaglást hasz-
nálják fel. Eleinte meg kell tanulnia megkülönböztetni az élő
személyeket az élettelen tárgyaktól. A jól képzett kutya különb-
séget tud tenni élő és élettelen személy között. Az egy esztendőt
betöltött négylábúak már éles helyzetbe bevetésre kerülnek .

A csapat egy három éves kislány életét mentette meg

KULCS: A csapat eddigi legnagyobb sikere az volt, amikor
Törökországban található Izmirben megtaláltak egy három
éves kislányt, aki még élt. Mit érzett ekkor?
Ez nagy élmény volt, de minden élő ember az, akit megtalálunk

az örömmel tölt el. Ez azért volt különleges, mert a világ ránk fi-
gyelt és nyolcvankét óra elteltével csodának számított. Ekkor már
nem láttunk reményt arra, hogy találunk élő személyt, sőt a törme-
lékdomb másik oldalát már a gép túrta el. A kutya jelzett úgy. hogy
mellette egy halott volt, és ennek a szaga elnyomta az élő személy-
től származót.
KULCS: Sajnos ez a ritkábbik eset. Legtöbbször már  élettelen
személyt találnak.
A mi munkánk nagy része halottak kereséséből áll. Ez annak is kö-
szönhető. hogy minket már több nap. sőt hónapok múlva keresnek
meg segítségért. Ilyenkor tudni lehet ez már késő, de a kegyelet, a
család megnyugtatása miatt fontos, hogy megtaláljuk az eltűnt
személyt.

A tragédia látványát nem lehet megszokni

KULCS: A tragédiák és az ezzel járó látvány gondolom Önt is
megviseli. Miként dolgozza fel ezt?
Nálunk egy keresés olyan, mint az orvosoknál egy műtét. Próbál-
juk maximálisan felhasználni tudásunkat a keresésnél, ez legyen
akár élő vagy már halott személy, de arra nem érdemes gondolni,
hogy ez mit vált ki az emberben, mert a mi segítségünkre szükség
van. Vannak szomorú képek, amik előjönnek, de nálunk a segít-
ségnyújtás a legfontosabb és annyira gyorsak az események, hogy
nincs idő leragadni egynél. Amikor van egy tragikus eset, ezt kö-
vetően újra jön egy kihívás. Általában tiz halott után sikerül élőt
találnunk, és ezek felkészítenek bennünket, tehát további doppin-
got adnak a munkánkhoz.
KULCS: Mi jelenti az. Ön számára az igazi pihenést?
Nem tudom megmondani mikor voltam utoljára nyaralni. Fel-
üdülés az a kis idő amit a családommal együtt tölthettek, szá-
momra ez jelenti, a tökéletes kikapcsolódást.
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Man«  és Lehoczki László éppen Mexikóban segít a bajbajutnttakon.

„ Ez  azé r t  volt  különleges ,  mer t  a v i lág  r ánk  f igyel t . . .  ”
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